

$\varphi: U \rightarrow V$ $A = (\varphi)_{\alpha\beta}$
 $\exists! \varphi^*: V \rightarrow U$ adj.

$(\varphi^*)_{\beta\alpha} = A^T$ $f = (-)_{\alpha} \circ \varphi \circ (-)_{\beta}^{-1}$

$f^* = C^*$
 $f^*(y) = C^{-1}y$
 $\varphi^* = (-)_{\beta}^{-1} \circ f^* \circ (-)_{\alpha}$

$$\begin{aligned}
 \langle \varphi(u), v \rangle &= \langle (\varphi(u))_\alpha, (v)_\alpha \rangle_{\mathbb{C}^m} \\
 &= \langle \underbrace{(\varphi(x)^{-1})_\beta}_b(x), (v)_\alpha \rangle_{\mathbb{C}^m} \\
 &= \langle x, b^*((v)_\alpha) \rangle_{\mathbb{C}^m} \\
 &= \langle \underbrace{(x)^{-1}}_u, \underbrace{(b^*((v)_\alpha))^{-1}}_w \rangle_{\mathbb{C}^m} \\
 &= \langle u, \varphi^*(v) \rangle
 \end{aligned}$$

$$\varphi: V \rightarrow V, \quad W \subseteq V$$

$$\varphi(W) \subseteq W \implies \varphi(W^\perp) \subseteq W^\perp$$

$$x \in W^\perp \stackrel{?}{\implies} \langle \varphi(x), y \rangle = 0 \quad \forall y \in W$$

$$0 = \langle x, \varphi(y) \rangle \quad \begin{matrix} x \in W^\perp \\ y \in W \end{matrix}$$

$\varphi: V \rightarrow V$, same as:
 ? 1. $\lambda \text{ r.o.} \implies \lambda \in \mathbb{R}$

$$\varphi(v) = \lambda v, \quad v \neq 0$$

$$\begin{aligned} \lambda \langle v, v \rangle &= \langle \lambda v, v \rangle = \langle \varphi(v), v \rangle \\ &= \langle v, \varphi(v) \rangle = \langle v, \lambda v \rangle = \langle v, v \rangle \lambda \end{aligned}$$

$$\lambda = \overline{\lambda} \in \mathbb{R}$$

2. λ, μ karkhi čisla, $\lambda \neq \mu$,

$$\begin{array}{ccc} \lambda \rightarrow & \mu \rightarrow & \\ \lambda \neq 0 & \mu \neq 0 & \Rightarrow \langle \lambda, w \rangle = 0 \end{array}$$

$$\begin{aligned} \lambda \neq 0 \quad \lambda \cdot \langle v, w \rangle &= \langle \lambda v, w \rangle = \\ &= \langle \psi(v), w \rangle = \langle v, \psi(w) \rangle = \\ &= \langle v, w \rangle \cdot \mu \quad \Rightarrow \end{aligned}$$

$$(\lambda - \mu) \cdot \langle v, w \rangle = 0 \Rightarrow v \perp w$$

induktiv über $\dim U$
 $\dim U = 1$ $\varphi(u) = \lambda u$
 $\alpha = (u)$ ist Basis U $\neq 0$ $\|u\| = 1$

$$(\varphi)_{\alpha} = (\lambda)$$

Nächstes ist klar für $\dim U \leq n-1$.

$\varphi: U \rightarrow U \Rightarrow$ es existiert λ_1 a s.v.
 wenn U_1 nicht \emptyset $\neq \lambda_1$; $\|u_1\| = 1$.

$$\varphi(u_1) = \lambda_1 u_1$$

$$V = [u_1] \oplus [u_1]^\perp$$

$\varphi([u_1]^\perp)$ is invariant??

$$\cong [u_1]^\perp$$

$$w \in [u_1]^\perp \Rightarrow \varphi(w) \in [u_1]^\perp$$

$$\begin{aligned} \langle \varphi(w), u_1 \rangle &= \langle w, \varphi(u_1) \rangle = \\ &= \langle \begin{pmatrix} \lambda_1 & 0 \\ 0 & \dots \end{pmatrix} w, \lambda_1 u_1 \rangle = 0 \end{aligned}$$

$$\tilde{\varphi} = \varphi|_{[u_1]^{\perp}} : [u_1]^{\perp} \rightarrow [u_1]^{\perp}$$

de ind. prod. $\exists u_2, \dots, u_m$

$B = (u_2, \dots, u_m)$ ON BASE $[u_1]^{\perp}$

$$\tilde{\varphi}(u_i) = \lambda_i u_i = \varphi(u_i)$$

$\alpha = (u_1, \dots, u_m)$ ON BASE U

$$(\varphi)_{\alpha, \alpha} = \begin{pmatrix} \lambda_1 & & 0 \\ & \ddots & \\ 0 & & \lambda_m \end{pmatrix}$$

$$\mathcal{P} \text{ is sam. } \Leftrightarrow \mathcal{P} = \sum_{i=1}^n \lambda_i \cdot P_i$$

$$\Leftrightarrow: \begin{array}{l} f, g \text{ sam.} \Rightarrow \\ f+g \text{ sam.} \end{array}$$

v.c.

$$\begin{aligned} \langle (f+g)(u), v \rangle &= \langle f(u), v \rangle + \\ &+ \langle g(u), v \rangle = \langle u, f(v) \rangle + \langle u, g(v) \rangle \\ &= \langle u, (f+g)(v) \rangle \end{aligned}$$

$$\varphi \text{ is linear} \Rightarrow \varphi = \sum_{i=1}^n \lambda_i P_i$$

$$\exists \underbrace{u_1, \dots, u_m}_{\lambda_1} \quad \underbrace{\dots}_{\lambda_2} \quad \underbrace{\dots}_{\lambda_r} \quad \text{ON r.v.e.}$$

$$u_i^j, 1 \leq i \leq \text{gen. más.} \quad \neq j, 1 \leq j \leq r$$

||
alg. más.

$$S_j = [u_{i,j}^j]$$

$$x \in U \quad x = \sum_{j=1}^r x_j \neq_j \Rightarrow \varphi(x) = \sum \varphi(x_j) = \sum \lambda_j x_j$$

A je reálná sym. $m \times m$
 $\Rightarrow P$ OG matice
 $P^{-1} A P$ je diagonální? $?$

$$\varphi(x) = Ax, \quad \varphi: \mathbb{R}^m \rightarrow \mathbb{R}^m$$

φ je samordný.
 $\Rightarrow \alpha$ ON báze

$$(\varphi)_{\alpha, \alpha} = \begin{pmatrix} \lambda_1 & & 0 \\ & \ddots & \\ 0 & & \lambda_m \end{pmatrix}$$

$$(\varphi)_{\alpha, \alpha} = P_{\alpha}^{-1} A P_{\alpha} \quad P_{\alpha}^{-1} = P_{\alpha}^T \quad P_{\alpha} P_{\alpha}^T = I$$

$P^{-1}AP$ is diag., A matrix
 in \mathbb{R}^n form

$$(y)_\varepsilon^T A (x)_\varepsilon = (y)_\alpha^T \underbrace{P_\alpha^T A P_\alpha}_{\text{diag.}} (x)_\alpha$$

$$(x)_\varepsilon = P_\alpha (x)_\alpha, \quad (y)_\varepsilon = P_\alpha^T (y)_\alpha$$

$$\varphi: U \rightarrow V, \quad \varphi^*: V \rightarrow U$$

$$\varphi^* \circ \varphi: U \rightarrow U \quad \text{same.} \quad \checkmark$$

$$\langle (\varphi^* \circ \varphi)(u), v \rangle = \langle \varphi(u), \varphi(v) \rangle$$

$$= \langle u, (\varphi^* \circ \varphi)(v) \rangle$$

$$\boxed{\varphi^{**} = \varphi}$$

$$\langle (\varphi^* \circ \varphi)(u), u \rangle = \\ = \langle \underline{\varphi(u)}, \underline{\varphi(u)} \rangle \geq 0$$

Nech $\lambda > 0$ $u \in U$, $(\varphi^* \circ \varphi)(u) = \lambda u$

$$\lambda \langle u, u \rangle = \langle \lambda u, u \rangle = \langle \varphi^*(\varphi(u)), u \rangle$$

$$= \langle \varphi(u), \varphi(u) \rangle \geq 0 \Rightarrow \underline{\underline{\lambda \geq 0}}$$

$$\text{Ker } \varphi = \text{Ker } (\varphi^* \circ \varphi)$$

$$x \in \text{Ker } \varphi, \Rightarrow \varphi(x) = 0 = (\varphi^* \circ \varphi)(x)$$

$$\Rightarrow x \in \text{Ker } (\varphi^* \circ \varphi) \quad \text{"0"}$$

$$y \in \text{Ker } (\varphi^* \circ \varphi), \quad \varphi^*(\varphi(y)) = 0$$

$$0 = \langle 0, y \rangle = \langle \varphi^*(\varphi(y)), y \rangle = \langle \varphi(y), \varphi(y) \rangle$$

$$y \in \text{Ker } \varphi \Leftrightarrow \varphi(y) = 0 \quad \leftarrow$$

$$A \quad \mathbb{R}^{n \times m} \quad \varphi: \mathbb{K}^m \rightarrow \mathbb{K}^n$$

$$\varphi(x) = Ax \quad \varphi^* \circ \varphi: \mathbb{K}^m \rightarrow \mathbb{K}^m$$

$\varphi^* \circ \varphi$ symmetric; merzd'v. v. ä'ste

$$\lambda_1 \geq \lambda_2 \geq \dots \geq \lambda_n \geq 0, \quad \lambda_{n+1} = \dots$$

$$\underbrace{u_1}_{\text{ON}} \quad \underbrace{u_2}_{\text{BASE}} \quad \dots \quad \underbrace{u_n}_{\text{BASE}} = \lambda_n = 0$$

$$\varphi^* \circ \varphi(u_i) = \lambda_i u_i \quad d = (u_1, \dots, u_n)$$

$$\varphi = (\text{id})|_{e, d} \quad \lambda_{n+1} u_{n+1} = 0 = \varphi(u_{n+1})$$

$$\forall i=1, \dots, n \quad (\varphi^* \circ \varphi)(u_j) = 0 \text{ for } n+1 \leq j \leq m$$

$$\ker \varphi = \ker \varphi^* \circ \varphi \implies \varphi(u_j) = 0$$

$$\text{for } n+1 \leq j \leq m. \quad \ker \varphi = [u_{n+1}, \dots, u_m]$$

$$\begin{aligned} 1 \leq i \leq n &\implies \|\varphi(u_i)\|^2 = \langle \varphi(u_i), \varphi(u_i) \rangle \\ &= \langle (\varphi^* \circ \varphi)(u_i), u_i \rangle = \langle \lambda_i u_i, u_i \rangle \\ &= \lambda_i \langle u_i, u_i \rangle = \lambda_i > 0 \quad \varphi(u_i) \neq 0 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 \|\varphi(u_i)\| &= \sqrt{x_i} \\
 i \neq j, 1 \leq j \leq n & \quad \langle \varphi(u_i), \varphi(u_j) \rangle = \\
 &= \langle (\varphi^* \circ \varphi)(u_i), u_j \rangle = \langle x_i u_i, u_j \rangle \\
 &= x_i \langle \underbrace{u_i, u_j}_0 \rangle = 0
 \end{aligned}$$

$\varphi(u_i)$ jsou normová a ortonormální řada
 (je lineární transformací).
 $x_i = \frac{\varphi(u_i)}{\|u_i\|} = \frac{\varphi(u_i)}{\sqrt{x_i}} \quad (*) \Rightarrow \|v_i\| = 1$

$\mathcal{N}_1, \dots, \mathcal{N}_n$ d opremlim na ON bazi
 \mathbb{K}^n , označimo j: β .

$$A = (id)_{\beta\beta} \quad | \quad \alpha = (u_1, \dots, u_n)$$

$$(\varphi)_{\beta\beta} = A$$

$$\beta = (\mathcal{N}_1, \dots, \mathcal{N}_n)$$

$$(\varphi)_{\beta\alpha} = \left((\varphi(u_1))_{\beta} \quad \dots \quad (\varphi(u_n))_{\beta} \right) \stackrel{= 0}{=}$$

$$\stackrel{=}{\sqrt{\mathcal{N}_1 \quad \mathcal{N}_1}} \quad \sqrt{\mathcal{N}_n \quad \mathcal{N}_n}$$

$$S = \left(\begin{array}{c} \mathcal{N}_1 \\ \vdots \\ \mathcal{N}_n \\ \hline 0 \end{array} \right)$$

$$\begin{aligned}
 & A = (\varphi)_{\alpha, \beta} \quad \alpha = (\text{id})_{\beta, \alpha} \\
 & = A \cdot U \cdot Q^* \quad \quad \quad V = \quad \quad \quad S = \quad \quad \quad Q^* = Q^{-1}
 \end{aligned}$$

$$(A^{-1})^{-1} = A \quad S = \left(\begin{array}{c|c} A & 0 \\ \hline 0 & I \end{array} \right)$$

$$A = A S Q^*$$

$$A^{-1} = Q \left(\begin{array}{c|c} D^{-1} & 0 \\ \hline 0 & I \end{array} \right) A^*$$

$$(A^{-1})^{-1} = A \left(\begin{array}{c|c} (D^{-1})^{-1} & 0 \\ \hline 0 & I \end{array} \right) Q^*$$

$$\begin{aligned}
 \textcircled{3} \quad (A^{-1}A)^* &= (Q \left(\begin{array}{c|c} D^{-1} & 0 \\ \hline 0 & 0 \end{array} \right) \textcircled{D^* \cdot D}) \\
 &\cdot \left(\begin{array}{c|c} D & C \\ \hline 0 & 0 \end{array} \right) \cdot \cancel{Q^*}^* = (Q \left(\begin{array}{c|c} I & 0 \\ \hline 0 & 0 \end{array} \right) \cancel{Q^*}^*) \\
 &= \cancel{Q^*}^* \left(\begin{array}{c|c} I^* & 0 \\ \hline 0 & 0 \end{array} \right) Q^* = Q \left(\begin{array}{c|c} I & 0 \\ \hline 0 & 0 \end{array} \right) Q^* \\
 &= \underline{A^{-1} \cdot A}
 \end{aligned}$$

$$\begin{aligned}
 A A^{-1} A &= P S \underbrace{Q^* Q}_{I} S^{-1} \underbrace{P^*}_{I} \\
 \underbrace{P}_{I} \cdot S \cdot Q^* &= P \left(\begin{array}{c|c} D & 0 \\ \hline 0 & 0 \end{array} \right) \left(\begin{array}{c|c} D^{-1} & 0 \\ \hline 0 & 0 \end{array} \right) \\
 \left(\begin{array}{c|c} D & 0 \\ \hline 0 & 0 \end{array} \right) \cdot Q^* &= P \left(\begin{array}{c|c} I & 0 \\ \hline 0 & 0 \end{array} \right) \left(\begin{array}{c|c} D & 0 \\ \hline 0 & 0 \end{array} \right) Q^* \\
 &= P \left(\begin{array}{c|c} D & 0 \\ \hline 0 & 0 \end{array} \right) Q^* = A
 \end{aligned}$$

$$\varphi: \mathbb{K}^m \rightarrow \mathbb{K}^n, \varphi(x) = Ax$$

$$\varphi^{-1}: \mathbb{K}^n \rightarrow \mathbb{K}^m, \varphi^{-1}(y) = A^{-1}y$$

$$\varphi \circ \varphi^{-1}: \mathbb{K}^n \rightarrow \mathbb{K}^n \text{ je kdim } n$$

projece do $\text{Im } \varphi$

$$\text{Im}(\varphi \circ \varphi^{-1}) \subseteq \text{Im } \varphi$$

$$x \in \mathbb{K}^n, Ax \in \text{Im } \varphi$$

$$\underline{Ax} = \underline{A A^{-1} Ax}$$

$$\varphi \circ \varphi^{-1} / \text{Im } \varphi = \text{id}_{\text{Im } \varphi}$$

$$\varphi \circ \varphi^{-1} : \mathbb{K}^n \rightarrow \mathbb{K}^n \quad \text{dim?}$$

$$\varphi \in \mathbb{K}^n \quad \varphi = (\varphi \circ \varphi^{-1})(\varphi) \in \text{Im } \varphi \quad \text{möglich?}$$

$$x \in \mathbb{K}^m, Ax \in \text{Im } \varphi$$

$$(Ax)^T \cdot (\varphi - AA^{-1}\varphi) = x^T A^T \varphi$$

$$x^T A^T (AA^{-1}) \varphi = 0$$

$$A^T (AA^{-1})^T = \underbrace{(AA^{-1})^T}_{A^T} A^T$$

$$\begin{aligned}
 (A^*A)^{-1}A^* &= (Q \underbrace{S^* P^* S}_{I} Q^*)^{-1} \\
 \cdot A^* &= (Q \left(\begin{array}{c|c} \sigma_1^2 & 0 \\ \hline 0 & \ddots & 0 \\ & \sigma_n^2 & 0 \end{array} \right) Q^*)^{-1} \cdot A^* \\
 &= \cancel{Q} \cdot \left(\begin{array}{c|c} \frac{1}{\sigma_1^2} & 0 \\ \hline \dots & \dots \\ \frac{1}{\sigma_n^2} & 0 \\ \hline 0 & 0 \end{array} \right) \underbrace{Q^* \cdot Q}_{I} S^* P^* \\
 &= Q \left(\begin{array}{c|c} \frac{1}{\sigma_1^2} & 0 \\ \hline \dots & \dots \\ \frac{1}{\sigma_n^2} & 0 \\ \hline 0 & 0 \end{array} \right) \cdot P^* = (A^*)^{-1}
 \end{aligned}$$